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• Ricavi e compensi annui non superiori a 65.000 euro 

• Per i soggetti in attività verifica nel 2018 e dopo di anno in anno 

• Non rilevano i componenti positivi per «adeguamento» (ISA) 

• In presenza di più attività si assume la somma dei ricavi 

• Si tiene conto del sistema di contabilità (competenza e/o cassa) 

 

Regime forfetario  

Requisiti di accesso 



• Si avvalgono di regimi speciali (IVA) o forfetari (reddito) 

• Non residenti che non producono in Italia almeno il 75% del reddito 

• Chi effettua cessioni di fabbricati, terreni e mezzi di trasporto nuovi 

• Chi partecipa contemporaneamente in soggetti collettivi (con eccezioni) 

• Chi opera prevalentemente anche con ex datori di lavoro 

 

Regime forfetario  

Esclusioni 



• Nuova attività per i primi 5 anni con sostitutiva al 5% (e non al 15%) 

• Il contribuente non deve aver esercitato attività nei 3 anni anteriori 

• L’attività esercitata non deve costituire una mera «prosecuzione» di altra 

• Se l’attività è il proseguimento di attività di altri si rispetta la soglia 

Regime forfetario  

Disciplina per le «start up» 



• L’esclusione dal campo di applicazione dell’Iva 

• La rettifica alla detrazione Iva, se si proviene da regime ordinario 

• La modalità di determinazione del reddito (coefficienti) 

• La tassazione sostitutiva al 15%  (o del 5% per le start up) 

• Il non assoggettamento alle ritenute alla fonte 

• La riduzione del 35% dei contributi per artigiani e commercianti 

Regime forfetario  

Le variabili da considerare 



• Non assoggettamento agli Indici Sintetici di Affidabilità fiscale (ISA) 

• L’esonero dall’obbligo della tenuta delle scritture contabili 

• L’esclusione dall’obbligo della fatturazione elettronica 

• Il non assoggettamento all’IRAP, con esonero dichiarativo 

• La perdita di detrazioni e/o deduzioni, con l’eccezione dei contributi 

• Reddito non analitico ma forfetario con coefficienti alti  

Regime forfetario 

Le ulteriori variabili 



• Regime applicabile dall’1/1/2020 

• Regime destinato alle persone fisiche (impresa e/o autonomi) 

• Compensi percepiti da 65.001 a 100.000 

• Reddito determinato nei modi «ordinari» (nessun coefficiente) 

• Aliquota dell’imposta sostitutiva fissata al 20% 

Regime flat tax 

Ambito applicativo 



• Esclusioni come i forfetari (assenza di norma per fuoriuscita) 

• Non assoggettamento a ritenuta d’acconto 

• Esonero dagli adempimenti come nel regime forfetario 

• Obbligo di fatturazione elettronica 

• Rettifica della detrazione Iva per passaggio da regime ordinario 

Regime flat tax 

Valutazioni 


